

李強將出席哈爾濱第九屆亞冬會閉幕式

徐夢桃(前排左)曾擔任北京冬奧會中國體育代表團閉幕式持旗手之一。



【大公報訊】據新華社報道：外交部發言人13日宣布，國務院總理李強將於2月14日出席哈爾濱第九屆亞洲冬季運動會閉幕式，並為來華出席閉幕式的外國領導人舉行歡迎宴會和雙邊活動。

另據記者于海江哈爾濱報道，中國自由式滑雪運動員徐夢桃將擔任閉幕式中國體育代表團旗手。徐夢桃在本屆亞冬會收穫2金1銀，她表示，從體育精神到體育文化，再到技術與經驗的傳承，自己和前輩們一樣，肩負着將這份寶貴財富傳遞給下一代的重任。她認為，空中技巧項目之所以能取得今天的輝煌成就，離不開幾代前輩們爬冰臥雪、頑強拚搏、勇攀高峰、永不言棄、為國爭光的體育精神。這種精神是空中技巧項目的靈魂，也是這一代運動員繼續傳承和發揚光大的寶貴財富。

閉幕式主題「望春」

前天，閉幕式進行最後一次全要素彩排。閉幕式將採用文藝演出與儀式相結合的方式，展現從「期盼」到「相會」、從「重逢」到「告別」的深厚情感，以中國人的樂觀與熱情向跨越山海、奔赴盛會的各國或地區運動員表達敬意。據主創團隊介紹，從開幕式的「守冬」到閉幕式的「望春」，閉幕式呼應「冬去春來，生生不息」的價值理念，共同展望屬於亞洲的繁榮發展與美好未來。(港台電視32今晚7時55分直播)



▲亞冬會閉幕式進行彩排。

準決賽力戰 惜不敵韓國隊 港男子冰壺隊今征季軍戰 力爭港團獎牌「零的突破」

亞冬會熱話

13日晚，哈爾濱亞冬會舉行兩場男子冰壺準決賽，於資格賽擊敗哈薩克斯坦而晉級的中國香港隊在力戰下，最終以2：13不敵韓國隊。港隊將於今早9時對陣國家隊，爭奪銅牌。如果港隊能夠取勝，便可為中國香港體育代表團歷史性首摘亞冬會獎牌。(港台電視32今早8時55分直播賽事)

大公報記者 吳千哈爾濱報道

賽後，港隊球員甄浩天表示，今天體力上有些累，對韓國這場比賽的狀態沒有達到最好，當然韓國的整體實力原本就非常強，大家盡了力也還是有些可惜，他展望周五早上舉行的銅牌戰說：「我們會收拾一下心情，看看我們明天(周五)銅牌的對手是誰，會盡力爭取為中國香港拿下一枚獎牌。」

隊長張卓華：晉4強超預期

港隊隊長張卓華則稱，在得知進入資格賽時，大家就希望在比賽中取得更好的成績，而他們整個團隊又真的做到了。在這場比賽中，最大的不足之處是在於對冰面速度的把控上，在多次射門中的力量有點太輕了，所以定位並不像我們需要的

那樣準確，尤其是面對像韓國隊這樣強大的對手。

「我認為進入準決賽已經超出我們的預期，我們原本的第一目標是躋身資格賽。當我們超越了這個目標之後，準決賽又是一個新的挑戰，大家一直都很拚，到目前為止我們一直很成功，無論明天(周五)發生什麼，我們都很棒。」張卓華說。港隊在循環賽以5戰4勝1負的成績排名次席，當中港隊在循環賽會以2：9不敵國家隊，但港隊其餘賽事保持良好發揮下，成功躋身淘汰賽階段的資格賽。港隊昨在資格賽與哈薩克斯坦爭入準決賽，結果前者以8：5獲勝。

港團自1986年起出席亞冬會，至今仍未獲得賽事獎牌。



國家隊冬季兩項接力封后

【大公報訊】記者吳千、于海江亞布力報道：13日，本屆亞冬會亞布力雪上賽區的賽事全部結束。在當日進行的冬季兩項女子4x6公里接力比賽中，由唐佳琳、文穎、褚源蒙、孟繁棋組成的國家隊，以1小時29分06秒3的成績奪得金牌。賽後，孟繁棋說：「我能達到現有的水平，離開師傅們的幫助，離開團隊的引領。」

「很榮幸參加本屆亞冬會，而且是在自己家門口本土作戰，能夠獲得個人的一枚獎牌，以及團體接力金牌感到非常開心，對我來說意義也是非凡的。」唐佳琳表示：「在之前的比賽中沒能奪冠，當時我們就許願必須在團體接力項目上再爭一把，今天如願奪金，大家夢想成真，都非常開心。」

唐佳琳稱，在前幾年參加內地冬季兩項比賽的時候，不論是接力還是個人賽，只有很少的隊伍和運動員參加。通過這幾年的發展，冬季兩項在內地的人數逐漸增多，尤其是南方的運動員越來越多，這是非常好的現象，希望冬季兩項有更多的人了解並加入，共同推動這個項目的發展。



▲唐佳琳(左二)在比賽中。新華社

港冰球隊返港 冰總稱球員表現專業



▲中國香港男子冰球隊完成亞冬會賽事昨返港。大公文匯全媒體記者王俊傑攝

【大公報訊】中國香港男子冰球隊完成本屆亞冬會賽事，昨午返港。港隊於9日的比賽後受到對手土庫曼斯坦隊球員襲擊，3名港隊球員受傷，中國香港冰球總會主席陳恩永昨在機場表示，比賽中港隊運動員充分體現了專業的水平 and 克制精神，對他們表示嘉許。另外，陳恩永指，冰總已就球員被襲一事，向國際冰聯投訴。陳恩永說，感謝香港市民對球隊的支持，這次比賽為球隊上了寶貴的一課，因為部分球員是學生和在職人士，他們犧牲了很多私人

時間備戰，自己亦對於隊伍在比賽中遇到了專業的球隊敗陣而「收貨」。港隊隊長梁建邦則表示，被襲受傷的球員已經康復，感謝行政長官李家超、文化體育及旅遊局局長羅淑佩在事發後翌日探訪他們，令球員可以專心準備後續比賽。他並感謝香港醫療團隊令球員盡快康復。梁建邦又指出，參賽是學習，除了要勝利，更要在亞洲和世界的舞台發揮最好的水平，不希望相關事件影響大家對冰球的觀感。



▲中國香港男子冰壺隊(藍衫)在4強對陣韓國。港協暨奧委會圖片

港男子冰壺隊 晉級之路

- 循環賽 2：9負中國 16：1勝泰國
- 7：3勝日本 10：2勝卡塔爾
- 15：1勝沙特阿拉伯
- 資格賽 8：5勝哈薩克斯坦
- 準決賽 2：13負韓國

▲中國香港男子冰壺隊在比賽中。大公報記者吳千攝

國家隊昨日奪金項目

| 大項 | 小項 | 運動員 |
|------|-----------|----------------|
| 冬季兩項 | 女子4x6公里接力 | 唐佳琳/文穎/褚源蒙/孟繁棋 |

亞冬會獎牌榜

| 名次 | 國家(地區) | 金 | 銀 | 銅 | 總數 |
|----|--------|----|----|----|----|
| 1 | 中國 | 32 | 26 | 24 | 82 |
| 2 | 韓國 | 15 | 14 | 13 | 42 |
| 3 | 日本 | 9 | 11 | 14 | 34 |
| 4 | 哈薩克斯坦 | 3 | 8 | 7 | 18 |
| 5 | 烏茲別克斯坦 | 1 | 0 | 0 | 1 |

註：只列前五位。截至13日

霍震霆花滑賽場為港健兒打氣

【大公報訊】記者王欣欣哈爾濱報道：在13日舉行的亞冬會花樣滑冰女子個人滑自由滑的比賽中，亞奧理事會第一副主席、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆親赴現場，為兩名中國香港隊運動員蘇怡和周曉柔打氣加油。

兩名港隊選手完賽後，霍震霆來到運動員通道，見到周曉柔，向她表示祝賀，並鼓勵她繼續努力為港爭光。周曉柔說：「在賽場上看到會長霍震霆大力地為我們鼓掌加油，非常開心。」她表示，冰雪運動在港越來越受歡迎，從政府、各體育協會的資源支持，到市民越來越重視，都幫助隊伍更好地去發展冰雪運動事業。

對於首次參加亞冬會的經歷，周曉柔說：「這是一次非常好的體驗，所有的觀眾都非常熱情地為我們鼓掌吶喊。雖然有點小遺憾，動作有點失誤，但整個比賽過程都很享受。」比賽中，蘇怡和周曉柔分列第11名和第14名。



▲霍震霆(右)鼓勵中國香港花滑運動員周曉柔(左)。大公報記者王欣欣攝